
la török dohányát, de ugyan 
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li.zdték. Minthogy a belső fel- 
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an szétszedhető, vidéki szin- 
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, . ■ iv • zs'.itt pedig az
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la. fenyegetvén követének 
Vasával A podgyász szál­
lt be van állítva.

il. A Fremdenblattot ér­
it 1, hogy a Francziák Saar- 

ágv tikkal lövöldözték, s a 
t lakait elpusztították. Senki

M. A bajor vadász 
r. 1 -vas előőrsökkel csa- 

a részről egy halott, bajor

jul. Jl. A eity-banquet- 
té gy Anglia becsületes 

i :: i nzésböl, hanem hogy a

ár. jul. 31. Egy czári ren- 
orosz alattvalóknak, hogy a 
eregébe lépjenek.

Cs. arany 6.09. ez üst 129.75.
liláit Károly, 
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Előfizetési árai :

Helyben és postán Küldve:
Egy évre 10 frt. Félévre 5 frt. 

Három hóra 2 frt 50 kr.

Egyel szám ÍO Kr.
sr Előfizetési pénz min­
den Közlemény tfőp* ac z 
V e e s e y-haz földszint a
szerkesztőséghez berment-

ve küldendők.

Hirdetési díj:
5 hasábos petit sorért 5 Kr.

V- *t
«<* r /%«

Nagyobb terjedelmű, mint szinte 
több izbeli hirdetések alku szerint a
legolcsóbb árért.
Bélyegdíj • Minden beiktatásért 

külön 30 Kr.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi Ä. Lajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyebütt a pos­

tahivatalok utián.

Elökészfllődés.

ih) A magvar képviselők háza egyhan­
gúlag elfogadta " ama két törvényjavaslatot, 
melyek a kormányt fölhatalmazzák, hogy az 
október havában "besorozott ujonezokat, szük­
ség esetében előbb is behívhassa s 130,000 
honvédet 5 milliónyi összeg erejéig fölszerel- 
kessen.

Ezek szerint immár egy lépéssel va­
gyunk előbb hazánknak ellenséges megroha 
násoktól való biztosítása tekintetében s ezt 
mint előzetes vívmányt örvendve kell fogadni 
minden igaz honfinak.

És ez kezdeményezésnek elég. De csak 
is kezdeményezésnek.

Mik ezután a teendők ?
Ha elméletben elégnek látszott ez ösz- 

szeg ily jelentékeny számú honvédhadsereg 
teljes "fölszerelésére, megvitatandó az is, va­
jon a gyakorlatban elegendő lesz-e az. Hogy 
pedig ezt megvitatni lehessen, szükség, hogy 
a költségvetést erre nézve a szakértők, pon­
tos kiszámítás után rögtön megtehessék.

Nekünk ez összeg, megváltjuk, oly had­
sereg teljes tökéletes fölszerelésére kevésnek 
tetszik, futólagos számítás után is.

Azon nem csodálkozunk, hogy a kor­
mány egyszerre most nem bátorkodott 
5 milliónyi póthitelnél többet a törvényjavas­
latban előterjeszteni, gondolván, hogy nem jó 
lesz egyszerre „ajtóstól“ berohanni.

És a kormány jól számított. Jól számí­
tott. amennyiben nem becsülte túl a benne 
helyezett bizalmat.

Azonban, hogy a közbizalmat inkább 
megnyerhesse a maga részére, s a hazát na­
gyobb áldozathozatalra is lelkesítse, megsug- 
ju ~, mikép érhet c tekintetben óhajtott czélt.

Először igyekezzék a kormány teljes 
erővel oda működni, hogy a fölszerelendő

Megengedjük mi, hogy a cseh és német 
katonák minket vitézségben megközelítenek.
De kérdjük: vajon nem több lelkesedéssel és 
tűzzel védi-e az ember saját tűzhelyét, mint 
az idegenét? Lehet, hogy a cseh és német 
katonaság is elég erélyt és hősiességet fej 
ki, ha saját szülőföldének oltalmazása forog 
kérdésben. Bizony a magyar katonaság sem 
harczol oly buzgalommal távol föld határam, 
midőn tudja, hogy otthon is baj van és rája 
ott nagyobb szükség lenne !

Csak ilymódon lehet a nemzet nyugodt 
a jegyveres semlegesség napjaiban, s csak ily 
módon remélhető, hogy a nehéz órákban a 
nemzet minden egyes tagja vagyona és véré­
nek feláldozásával is járul a közveszély elhá­
rításához. ,

Most az ideje, hogy a kormány jova te­
gye ama mulasztást, melyet az uj honvédség 
hiányos szervezése körül tanúsított minded­
dig. Még talán nem késő; de minden perez 
drága s a habozás és késlekedés csak veszé­

lyes lehet.
Egyébiránt hiszszük, hogy a fenyegető 

jelekből kormányunk is belátta, hogy a jelen 
időben, midőn Európa nagy megrázkódtatá­
sának perczei már csak számitvák, nem p a- 
r á d é-katonaságra, de valódi harezfiakra 
van szükség, kik ott, ahol kell, megállják 
helyüket.

„Az idő: pénz!“ mondja az angol.— 
Nálunk több. Nálunk létkérdés.

Ne fecséreljük tehát hiába az időt. 
Használjunk föl minden perczet előnyünkre. 
Csak igy kerülheti el Magyarország, respec­
tive a közösügyes birodalom, hogy idegen 
diadalittas hatalmak ne törjenek pálezát jövő 

sorsa felett.

sem előnynyel, sem hátránynyal nem bírt. Haza­
fiul üdvözlettel: K 1 a p k a.*

— A belüg y minister közzé­
teszi hogy a brémai osztrák-magyar consul 
jelentése szerint, Francziaországnak Poroszország 
elleni hadüzenete következtében az éjszak-nemet 
hajók meneteiket beszüntették s nevezetesen az 
éjszak-német Lloyd f. é. julius 23-tól kezdve ha­
lókat többé útnak nem indit.

_A „N. Fr. Pr.“ feltétlenül elismeri a po­
litikai megfontolások nyomosságát, melyek a kor­
mányt vezérlették s a külföldi kérdéssel szemben 
megfoghatnak tartja, hogy a kormány egy teljes 
birodalmi képviseletet akar létrehozni. Ha a csehek 
a jelen európai helyzetben meg nem emlékeznek 
kötelmeikről, melyekkel, mint osztrákok bírnak, 
úgy constatálva van , hogy ök Ausztriát nem 
Ek&rj akr — Andrássy Gyula gr. minis­
te r e 1 n ő k tegnapelőtt vasárnap Bécsbe utazóit s 
hit- szerint a delegatiók összeültéig ott is marad. 
Becs közelében kibérelt egy nyári lakot, hol csa- 
ládjával együtt lakni fog. Mint a „P. Ll. írja, 
nem várható az, hogy a ministerelnök az uj ülés­
szak megnyitására le fogna jönni.

— B é c s, augusztus 1. A mai reggeli la­
pok megelégedésüket nyilvánítók a concordatum 
megszüntetése fölött és kedvezd ítéletet monda­
nak a cseh tartománygyülés feloszlatása iránt.

= Bécs, aug. 1. A Pressének 
távirják, hogy a fraucziak Rhein- 
feldennöl (svájezi városka Aargau cantonban) 
átkeltek a Raj náns Freiburg- 
felé tartanak. (Freiburg a badeni 
nagyherczegség déli reszeben 
fekszik, a Rajnától 4—5 m ért­
föl d n y i r e, s vasúti állóin as)

__ B é c P, aug. 1. Hivatalos körökben a
leghatározottabban állítják, hogy két három nap 
előtt a franczia hadsereg semmi nagyobb hadmű­
veletbe nem bocsátkozik.

_ Róma, aug. 1. Francziaorszag a 
franczia csapatoknak végleges kivonulását aug. 
10-re nutificálta. A bibornokok sürgetve kérik a 
pápát, hogy Málta szigetére vonuljon vissza.

Lehete-e európai háborútól tartanunk?

Franczia-porosz háború.
= A harcz a két nagy katonai hatalom 

közt most már komolyan kezdetét vette. Ennyit.. . . 1 L. Jlnnlnlr nlcn m [

honvédség élén, mind magyar tábornokok s 
főtisztek alkalmaztassanak. Ez hatványozza 
hadseregünk morális erejét s növeli a kor 
mánv iránti bizalmat.

" Ott vaunak meg Nagy-Sarló, Isaszeg 
stb. hős bajnokai, kik képesek lennének a fi­
atal harezosokban az önbizalmat éleszteni 
a harczi kedvet lángra gyújtani! őket az ön­
védelem szent harczára vezetve, ha a körül­
mények ugv kívánják.

" Tett-e már a kormány lépéseket, hogy 
a vész közelegtével a most még nem alkal 
mázott P e r c z e 11, Klapkát, Gás­
pár t s több életben levő jeles tábornokun­
kat az ügy szentségének — a hadsereg elére 
megnyerhesse, több jeles régi honvédtiszte­
inkkel egyetemben. ,

Mihelyt a nemzet, a kormány ily lepese 
által, a valódi őszinte szándéklat és törekvés­
nek jeleit észleli, a tehetségéhez mért áldo­
zattól sem fog visszariadni, s készséggel viszi 
Mars oltárára filléreit

Másodszor igyekezzék a kormány arról 
is meggyőzni a nemzetet, hogy honvédeinket 
idegen érdekekért a magyar haza határaiból 
ki nem vonják s ezek a szó szoros értelmé­
ben „honvéd“-ékül használtatnak , vagyis 
közvetlenül a haza megvédésére, ennek bel­
területén alkalmaztatnak, s a seregeket nem 
csereberélik akép. hogy magyar katonáinkat 
kivivén, országunk védelmezését, cseh, vagy 
osztráknúmet atyafiakra bízzák. A történelem 
gyakran bebizonyító, hogy e bizalmatlansá­
gon alapult silány politika gyakran és keser­
vesen megboszulta már magát.

És ez nagyon természetes.

— A Klapka ésCsernátony 
közt végbe ment párbaj némely lapban a valóság­
gal ellentétben levő, és a résztvevőkre homályt 
vető módon közöltetik. Minden további félreértések 
megszüntetés, és az igazság érdekében is, felada­
tunknak tartottuk a valódi tényállást egyszerűen 
elmondani. A megbatározott és kijelölt távolság 
(barriére) 15 lépés volt, öt lépés elolépéssel 
(avance), mind két fél lőhetett mikor akarL A u 
lek kiáltván, mindkettő a barriéreigment Felszo- 
másunkra, hogy lőjenek, Klapka: tolszohta 
Csernátonyt a lövésre, mire ez eloszor lőtt, 
ezen lövés után Klapka kérdezé, hogy Csernatony 
ez elégtétellel meg van-e elégedve, erre azonban 
rögtön Csernátony mindkét segedei kijelentettek, 
ho% lövés előtt nem válaszolhatnak es Klapkát a 
lövésre felszóliták. Klapka Csernátonyra czelozva 
lőtt. Egyik lövés sem találván, mindkét fel sege­
dei egyszerre közbe léptek, és az elégtételt telje­
sen kielégítőnek nyilvániták, mibe a felek is bele-

" Szives kézszoritás közt az úgy teljesen be­
fejeztetett és semminemű nyilatko­
zat, mint feltétel, sem tem ke­
reteit, sem nem adatott, es azért 
az ez ügyben telt, és netalán teendő közlések 
egyedül "a felek kölcsönös loyalitásának lehetnek

^ Mindazt, mi ezen elősorolt tényekkel ellen­
kezőleg állittatik, alólirottak valótlanságnak nyil­

Ivánka Imre, Gróf Eszterhazy Pál, _ 
Simonyi Lajos, mind maga, mind a távollevő 

Máriássy János nevében.

tudunk többet uem. A hadtestek első mozdulatai 
vagy csupán tapogatózások, vagy az ellenség 
ámítására számitvák. Saarbrücken megtámadása 
is mely porosz részről jeleztetett, nem volt ko­
moly támadás, csupán arra volt számítva, hogy a 
figyelmet a franczia föhadtest előhaladásarol el­
fordítsa. Feltűnő, hogy a porosz sürgönyben nin­
csenek felemlítve a már szokásos franczia foglyon, 
sebesültek és halottak, sem az, hogy porosz rész­
ről senki nem esett el. — Saarbrücken kornyéké 
nem alkalmas nagyobb mérvű műveletekre hanem 
Neunkirchcn, mely a Nahevölgyi vasút felett 
uralg, lesz valószinöleg kemény harezok tárgya.

A porosz csapatokról azt hittük , hogy 
azok Kaiserslautern körül vannak öszpontosiva, 
de a legújabb tudósítások szerint a Landan mel­
letti síkságra indíttattak, s ott remélik az eldonto 
csatát. Itt akarják a francziák átlépni a Rajnát, s 
aztán a Majna vonal felé előnyomulni. A porosz 
franczia határon Bazain védő állásban van, s azon 
szempontból indul ki, hogy legjobban lehet vedem
a támadás által. . , ...

— A győzelemre való biztos számítás, nem 
látszik Poroszországban oly nagynak lenni, mint 
azt a berlini sajtó kürtöli, sőt legközelebb egy na­
gyobb mérvű csetepaté hire volt elterjedve, mely­
ben Bazain Steinmetz tábornokot visszavetette, s a 
porosz részről 500 ember lett volna a veszteség. 
Azon franczia csapatokat, melyeknek a Keleti 
tengerparton kiszállásától tartanak, 80,000 lore 
teszik. Ez elég tekintélyes szám arra, hogy ezek 
kiszállásának megakadályozására 200,000 porosz 
____ 'i. « tonnnmort hflRSZahail. taZCD HEd*

— (Klapka tábornoktól) az 
Ellenőr“ a következő nyilatkozatot közli: íme a 

íie'yreigazitások, melyek engemet személyesen
illetnek: 1-ör. Hogy én a magyar-svajczi gyartar-
sulat igazgató-tanácsából mar két hava kiléptem, 
s a kormánynyal folytatott alkudozásokban sem 
közvetve, sem "közvetlenül részt nem vettem, sót 
az igazgatótanácsból történt kilépésemkor rész­
vényeimet tetemes veszteséggel masoknak áten­
gedtem. 2-szor. Hogy énabe gagyárnál sem mint 
az igazgató tanács tagja érdekelve,nem voltam, s 
nem vagyok, a miért is annak cladasa ream nezve

Kiszállásánál uicbou»«».;».«“— --- * , ,
vonassák össze a tengerpart hosszában.Ezen had­
testre lenne aztán bízva Berlin védelmezese is.

Az újabb híreket, melyek a babomra vonat­
koznak a következőkben veszik olvasóink :

— F o r e n c z, aug 1. Mint az Indepen­
dence állítja, Florencz, London és Becs kozott a 
legtevékenyebb alkudozások folynak, hogy a ne­
vezett államok egymásnak kölcsönösen biztosít­
sák semlegetségöket. A britt kormány határoza­
tai, melyek, úgy látszik, az olasz ajánlatok elé 
némi nehézséget tesznek, ide váratnak.

_Paris, aug. 1. A háború tartama
alatt minden nemzetiségű utazónak útlevéllel 
kell ellátva lenni, poroszok vagy szövetségeseik 
csak külön fölhatalmazás mellett utazhatnak.

__ Berlin jul. 31. A néphez intézett
hadiszózat kijelenti a király elulazásátahadse- 
renhez és egyszersmind amnestiát hirdet politi­
kai bűntettekre és vétkekre. A király elutazna 
esti 6 órakor történik. Bismarck elkíséri a ki
ralyt.__ Florcncz, jul. 31. A kamara mai
ülésében a külügyér Laporte interpellatiojara 
válaszolva mondja: Francziaorszag hivatalosan 
értesítette az olasz kormányt, hogy hajlandó a 
September! egyezményre visszatérni és csapatait 
Rómából kivonni. Az olasz kormány ezt tudomá­
sul vévé, kinyilatkoztatta, hogy a September! 
egyezmény határozatait, Francziaorszag igazsá­
gos viszonosságára számítva, teljesen végre fogja 
hajtani. ______-

(U—i.) Az európai háború kérdése az, mi 
most a kedélyeket oly lázas izgatottságban tartja 
— és nem ok nélkül. ,

Egyelőre abban a reményben lélekzettunk, 
hogv a franczia-porosz háborúnak lokalizálása le­
hetővé válik s a tűz a rajnavídéken el lesz oltva, 
mielőtt az tovább terjedhetne.

Azonban a remények e gyönge szala hamar 
a kezünkbe szakadt, s ha a mutatkozó jelensé­
gekből következtetnünk szabad, talán nem csaló­
dunk, ha azokból egy átalános európai conftagra-
tiót sejtünk. , „ . .

Az európai államok, oly valpontra jutottak 
már, melyből csak egy lépés kifelé — s a semle­
gesség határán túlterjeszkedtek.

Tekintsünk Olaszország fele, mely addig 
nem véli magát teljesen boldognak, míg székvá­
rosát Turint Rómával nem cserélheti fok Azon­
ban Róma csak Napoleon kegyéből valhatik] 
Olaszország kiegészítő részévé s hogy azt hata­
raiba bekebelezhesse egy kis szivesseget var a 
francziák császára a viszonosság tejeben, 
melynek folytán a véd- és daczszovetseg Iran­
ern- és Olaszország között meg is lenne kötve, 
tartozván az olasz királyság a körülményekhez 
képest 80—150 ezernyi hadsereget a síkra kiállí­
tani a francziák ellensége ellen.

És most forduljunk Dáma fele, mely csaz 
addig marad semlegességben, mig a porosz par­
tokra elegendő számú franczia hadsereg szállott 
ki _ s ekkor Dánia beavatkozása kétségbe nem 
vonható bizonyossággá válik, nem mulasztván el az 
alkalmat, melyen a kölcsönt Poroszországnak 
visszafizetheti; elgondolván a dolognak h a t ul­
ti t ö j é t is, mert Poroszország győzelme áltál 
nemhogy Schleswig visszakeritéséről kellene le­
mondania örök időkre, de azon eset is elefordul 
hatna, hogy Poroszország, kinek tengeri erdekei 
oly igen szükségük Dániát,_ ezt könnyen bekebej Ülj ctuuuvgM»» - ------- »

! tűzhetné. Hogy Dánia ettől tart, mutatja az a

TÁRCZA.

Levelek egy utazó ifjú földinktöl.
Triest és Velencze.

Sokat hallottam már azon benyomásról, mit 
a soha tengert nem látott ember érez annak meg­
pillantásakor, s valóban e tekintetben mi sem 
tettünk kivételt. . ...

A vonat a tengerpart melletti hegylabon 
halad végig — s a kis szigetnyclven — annak 
legkirugóbb pontjára épített M í r a m a r e 
tündérpalota mellett elhaladva — befut a tekin­
télyes triesti indóház udvarára. A csarnokban 
sorba állva várja az utasokat a bérkocsisoknak, 
vendéglő-szolgáknak és hordároknak serege, kik 
a kiabálásban egymást felülmúlva ajanlgatjak 
szolgálatukat. — A „Hotel Dániel“ hang után 
indulva, e vendéglő kocsijában foglaltunk helyet 
és haladtunk a lejtős utczákon a város beljebe.

Triest már több mint 150 éve szabadki­
kötő, s azóta annyira emelkedett, hogy a hajdan 
hatalmas Yclenczének kezei közül sikerült kira-

körülmény, hogy Kopeuhága kikötőjében a hadi 
hajókat f. bó 15-ike óta nagy erélylyel es szorga­
lommal szerelik a harezra.

Ami Oroszországot illeti, ennek 
föltételcs semlegessége nem na­
gyon megnyugtató, mert homályos nyilatkozata 
nem nagy biztosítékot nyújt a be nem avatkozásra, 
kivált ha eszünkbe jut, hogy a távirati hűek sze­
rint Lengyelországnak porosz és osztran hatar 
szélein 200,000 főié menő figyelő hadtest varja 
az események fejlődését, hogy Oroszország re 
szere a háború esélyeiből ez oroszlánt észt bizto-,
sithassa. , 1

Most miután bizonyos, hogy Olasz- es Dan- 
ország mint franczia szövetségesek veendnek 
részt a háború véres drámájában, kedvező űrügye 
lehet Oroszországnak, semlegességéből kilépői.

Vegyük már most azt az esetet, hogy tran- 
cziaország diadalt arat a porosz fegyvereken, ek­
kor okvetlen fölhasználja a körülményt, országá­
nak Belgium területével való megnagyobbitasara.

Ez az mi Angliának szeget ütött a fej ebe s 
a mely miatt a semlegességből a cselekvés terere 
léphet ki. Bizonyítják azt Stratford lordnak a 
felső s Disraelinekaz alsóházban tett komoly nyi-
latkoz^o^ ^ dolgok ily állásában mily szerep
jut Osztrák-Magyarországnak és Törökországnak:
azt még egyelőre bajos volna kitalálni. E két bi­
rodalomnak egyedüli refugiuma most a s e m-

1 e g e s s é g, mely a legjobb v i 1 1 á m h á- 
r i t ó — a háború ellen. Annyi igaz, hogy a bá­
bom lokalizálása immár a lehetetlenségek sorába 
tartozik, s azok lesznek a legszerencsésebb or­
szágok, melyeket az ár magával nem sodor és 
semlegességüknek vérté alul távolról szemlélhe­
tik a világrázkódtató harezokat, melyeknek im­
már elöestélyén lázas izgatottsággal tekintünk a 
közel jövőnek sötét láthatára felé, mely európai 
háborút jelez.

üjdonságok.
= A deKreczenl csata cvfordu- 

latl napja van ma. A kegyelet e napon 
szokta leróni adóját azon elhunyt hősök emléke 
iránt, kik e napon haltak dicső halált. Epen most 
midőn e sorokat Írjuk, indul ki az Emlékkertböl a 
honvédegylet, hogy virágkoszorut helyezzen a 
vértanú bajtársak sírjára, hogy erőt, lelkesedést 
meritsen a sirhantokon elmondandó imából azon 
időre a midőn az édes hazáért ismét a tett me­
zejére kell szállani. Talán nem is tudják, hogy ez 
idő mennyire közel van! Az ünnepély végéig la­
punk nyomatását fel nem függeszthetvén, annak 
lefolyása mikintjéről holnapi számunkban részle- 
tcscbbcD.

* A debreczeni dalcgylct august. 
7-dikén vasárnap a népkertben ünneplenei uj 
diszzászlójának fölavatását. A 
fölavatást tánczvigalom követi. Belépti jegyek 1 
írtjával előre válthatók: egyleti pénztárnok K u - 
b í n y i Kálmán, úgyszintén: G y ü r k y Sán­
dor — A n t a 1 f f v Lajos és S w o b o d a 
József kereskedéseiben, - az ünnepély alkal­
mával pedig a N épkert bejáratánál.

Gyermekjegyek csakis az ütme 
pélyre 6—8 óráig, 20 krjávai az imint említett 
helyeken válthatók.

Az egylet alapító, pártoló és mükodo tagjai 
szabadjegyeiket ez alkalommal is használhatják, s 
azok a pénztárnál kivétel nélkül (elmutatanüok, 
kik azonban szabadjegyeik jogával jelen ünnepuy- 
re élni nem kívánnak: befizetőit belépti dijak te- 
lülfizetés gyanánt fognak bejegyeztetni s köszö­
nettel fogadtatni.

Kelt Debreczcnben, a dalegyletnek ltiiOjui.
27-kén tartott választmányi ülésből.
K o m 1 ó s s v Imre mk. Vadon Sándor mk. 

a dalegylet elnöke. egyleti jegyző.
Vendéglős F r o h n e r Bcrnát, — ezuk- 

rász Kod • r á s z Kerestél)- özvegye, — nép­
zenész Balázs Kálmán, s az ünnepély főren­
dezője Komjáthy László egyleti szertárnok 
minden lehetőt elkövetnek, bogy a tisztelt ven- 
<i, „-.koszorú kényelmet s megelégedő-' tal.lüiasson.

* Sorrendje a dalegyiet dísz- 
zászlója felavatási ünnepélyé­
nek. Az ünnepélyt megelőzőleg az egylet tagjai 
d. u. 5 órakor a zenede helyiségeiben összejővén, 
onnan fél óra múlva egyik választmányi tag ve­
zetése alatt a zászlóanya lakásához indulnak. Elől 
az egylet bandája zeneszóval, utána a régi zászló, 
körülvéve az egylet választmányától; ezt követik 
kocsikon a zászló koszoruleányai. koszorút viyén 
a zászló, diszvirágbokrétát a zászlóanya számára.
A kocsik után a karnagy vezetése alatt a működő 
tagok mennek, kikhez az egylet többi tagjai is 
csatlakozhatnak. A dalegyleti jelvény feltüzese 
kéretik

A zászlóanya lakásán egy dal-éneklése után; 
említett vál. tag üdvözli a zászlóanyát s felkéri az 
uj zászló kiadására, s az ünnepélyen részvételre; 
a zászlóanya átvevőn a diszvirágbokrétát, az uj 
zászlót átadja a zászlótartónak, az általa felajanlt 
zászló szalagot, úgy a K o m j á t h y Piroska 
által készített zászlótartóövét a koszoruleanyok- 

1 nak. Egy másik dal bevégeztével a zászlóanya az 
elnök kíséretében kocsira ül, s a menet az előbbi 
rendben megindul. , , ....

A népkert kapujához erven a menet, Kül­
döttség fogaltja azaszlóanyát, kit elnök aze czélra 
emelt állványra vezet. Az ünnepély kezdetét hat 
taraczklövés jelzi. ,

Az állványon a zászlóanya, elnök, a varos 
polgármestere a"l2 koszoruleány, zászlótartó va- 
lasztmánvi tagok, és a szónoklatra fölkért egyleti 
tag az áilványnyal szemben a város tisztviselői, 
egyletek elnökei; két oldalról a dalegylet alapkő 
és pártoló tagjai, a meghívott vendégekkel együtt, 
a rendezők helymutatásai szerint foglalnak he­
lyet Az állványtól jobbra a zenekar, balra a dal­
kar rendes ének-állványokon működnek.

Elhelyezkedés után 3 taraczklövesiea bym-
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gadnia a kereskedelmi hegemóniát, s méltán meg 
érdemli a déli Hamburg elnevezést. —Szép tagas 
kikötője, melynek egyik végén az uj Lazaretb 
vagy kóroda, másik végén pedig a világitó torony 
van — több ezernyi hajónak szolgálhat megálla­
podási helyül. Az uj vagy Terézvárost kivéve - 
többi része leginkább magas, ronda épületekből 
áll, s ha az u. n. régi város szűk utczáin, melyek

egész a várhegyre felvisznek, — végig haladunk itt 
látjuk a meleg miatt sötét odúiból kikényszentett 
azon söpredék népet fetrengeni, melybe all a 
város lakosságának fele része, s mely tökéletesen 
elegendő ok, hogy az itt lakástól minden kedve 
elmenjen az embernek. - Szebb épületei a Szt.- 
Miklós görögtemplom, a városba benyúló csa­
torna végén a St Antonio, melynek kapujánál 
épen kevés nappal érkezésünk előtt történt egy 
vakmerő gyilkosság. — A börze es Lloyd társa­
ság irodai helyiségéül szolgáló Tergesteum, nagy 
négyszögü épület keresztalaku üveggel fedett ud­
varával; aztán a várhegyen az u. n. Castellum, 
a székesegyház, mely előtt egy sírkő alatt pihen­
nek Fouché otrantoi berczeg, a nagy Napoleon 
egykori hatalmas rendórmimsterének hamvai, ki 
itt balt meg 50 év előtt. Egy kőfallal elkerített 
kis helyen, mely régebben temetkezési helyül 
szolgált, őrizgetik a triestiek romai ko es edeny'- 
maradványaikat s jelenleg is azok ídehordatasa- 
val találtunk nehány embert elfoglalva. Ugyan e 
kis helyen van építve a híres regiségbuvar Wm- 
kelman kriptája is, ki 1768-ban Triestnek még 
most is létező vendéglőjében a locanda grandiban 
egy olasz által öletett meg pénzéért, s e kriptát a 
triestiek emelték számára kegyeletből. Az ausztr 
Llovdtársaság arsenálja, mellette a To°e*lo".f®le 
hajógyárral. Színháza négy van, melyek egyike 
ben sem játsztak ottlétünk alkalmával. A Kor­
nyékre való kirándulások közül mindenesetre leg- 
eikerülbetlenebb s legérdemesebb is a Mtramare 
kastély, melyhez kocsin egy fél óra alatt. l0v' 
ton a tengerpart mellett menve lehet kijutni. A

tündérlaknak buskomor szobáit, - hol, a pazar 
fénynyel kiállított bútorokon, sőt magan a csá­
szári trónon is megannyi siralomszellem látszott 
ülni — bejárva: a milliókba és roppant időbe ke­
rült , hegyoldalára alkalmazott pompás kert 
terasse-ait és fedett sétányait néztük meg, 
megállva a kis vadászlak kiaézesü epulet előtt, 
melyben a szerencsétlen császárné itteni utolsó 
napjait tölté, s melynek bejáratát egy nagy fekete 
vas-neoufondlandi — mint valami cerberus őrzi 

Triestból az austr. Lloyd társaság hetenkint 
háromszor közlekedik gőzhajóin Velencéével. 
Esti 9 órakor összeszedve podgyászunkat búcsút 
vettünk egyelőre a szárazföldtől s Lucifer nevű 
nagy gőzhajónk fedélzetére léptünk. — Az utasok 
sietve váltottak még nehány szót ismerőseikkel 
_ mi ped'g utitársammal egymás mellé ülve 
vártuk a hajó indulását s első tengeri utunkat 

Csakhamar eloldták a nagy gőzbarka kote 
lékeit s a kerék lassú mormogással indult meg. 
Egy perez alatt cajuite-ünkben találtuk magun­
kat — s két egymás feletti kis függönnyel ellátott 
fiókba bújtunk, hogy ha netalán álom jóne sze­
münkre, kikerülhetnek a rut lazt. Irigy szemekkel 
néztük, hogy a vén tapasztalt tengeri fókák, kik 
talán többet utaztak már tengeren mint szárazon
— mily kényelemmel vetkeznek le tetotol-taipig, 
s mily nyugodtan gyújtanak lefekvés előtt szivarra.
— A nagy kerék mormogása vad zajjal növekszik, 
a kis alacsony szobának hol egyik hol másik fala

magamat; majd fejembe erősebben érzéin a vért 
tolulni s szemeim előtt ezer meg ezer visiok tet­
ték körforgásukat — míg végre megallapod.am.
A tenger fenekén találtam magamat, — felett™ 
a viz tükre megmérhetlen magasságban, melyen 
parányi pont gyanánt libegett gőzhajónk ; K0™*" 
tem tölgyfavastagságu koraitok s teknonyi elo- 
kagylók hevertek bizarr rendetlenségben, — míg 
a távolból — mindig közeledő — mennyei zene 
hangzott füleimbe. - Egv mozgo csapatot latok 
felém jönni, - melynek tagjai a tengeri njmphak
_idomtalan vízi állatok hatan ülve középén
Amphitrite a bájos tengeri herczegno egy 
delnbinen -- vidáman enyclegtek egymással s 
csodálva szemléltek. - Az istennő leszíllva éle- 
fántjáról, lassú léptekkel közeledett hozzam — s 
szüntelen mosolygó ajkakkal felém hajolva p - 
cziny kezecskéivel megragada torkomat s a leg­
kíméletlenebb módon kezdé azt szorítani. Min­
den hajam szála az ég felé meredt; hasztalan 
akartam kiáltani csak egy hangocska kibocsátá­
sára sem voltam képes — s egesz lényemben el 
gyengülve adtam meg magamat végzetemnek. A 
tengeri betegség borzalmai állták előttem, helyzetemben 1 mint hajdan az ovilag bajosat 
tengeri vihartól, vagy egyéb bajoktól tartva egy 
istennőhöz folyamodtak — úgy magam is az en 
Lenkoteámra gondoltam. — s azonnal könnye 
bülni érzém a bilincset torkom korul, míg eg 

szabadon lélegzettem. — A nympbak ke-

tosz magasabbá s a szél által korbácsolt hullámok
» -“»b . .. -w-w _ Először úgy

szén szabadon íeieg/eu-eu«. “ , j v v l 
gyetlen úrnőjükkel együtt lassanként eltakarod­
tak, a korall és kagylóónasok.zoldlombos fák és 

. 2 . . ., » 1 -_í. s S7.pmeim előtt

esv fénykör közepette angyali arcz mosolygott 
szélijén felém, - tekintetét megnyugtató lag pi­
hentetve rajtam. - Kéjtől elragadtatva keltem fői 
fekhelyemről s ingadozó léptekkel nyújtottam kar­
jaimat a tündéralak felé - s mar mar elérni vél­
tem — midőn minden elsötétül előttem s 
vakon rohanva tovább — irgalmatlan ütést érzek
arezomon; felnyitva szemeimet a szoba padlatan
találtam magamat, hova kis fickómból alvask°z- 
ben pottyantam le, s ekkor vettem észre hogy az 
egész tündérmese csak álom volt.

A fedélzetre sietve barátomat áimos sze- 
mekkcl találtam egy öreg asszony alvó arczat
szemlélve; — ö szerencsétlenebb volt nálam,
fejfájása miatt mit sem nyughatott. — így men 
végbe minden legkisebb kellemetlenség né kul 
első tengeriutunk s utóbb magunk nevettünk leg 
jobb izüen alaptalan aggódásaink lelett.
1 Kevés idő múlva mar észrevehető volt a ísz. 
Márk torony, mely magasan emelkedik k, h^yes 
csúcsával Velencze száz templomának tornyai es 
kunolái közül. - A Giardini public! vagyis nép­
kert előtt elhaladva a nagycsatorna torkolatánál 
épen a Luna vendéglővel szemben vetettünk bor

bsiSSÄÄ
mányozási helyére jutottunk.

(Vége kőv.)



nusz énekeltetik, melyre a felkért szónok rövid 
alkalmi beszédet tart, mit ismét 3 taraczklövés, 
követ, — az erre énekelt alkalmi dal végeztével, 
a zászlótartó átadja a kezében tartott zászlót az | 
elnöknek, ki is azt leleplezi, a zászlóauya ráköti 
a diszszalagot, s a zász'.. . az előtte álló asztalra 
helyezi. Egy választmányi tag az egylet nevében 
fölkéri a zászlóanyát az első szegnek bevetésére, 
ki is azt teljesítvén, utána az egylet nevében az ■ 
elnök, a nemes város nevében a polgármester, s' 
inások a szokásos jelmondat mellett egy-egy sze­
get vernek be a zászló nyelébe; az első szeg be- 
verésct 3 taraczklövés, s a jeldal éneklése, — a 
többi szeg verését cgy-cgy taraczklövés követi,— 
az üdvözlő zene sem maradván el.

A szegek beveretvén, a koszoruleányok a 
zászlót megkoszorúzzák, a zászlótartónak a tartó- 
övét átadják, mialatt alkalmi dal énekeltetik : az 
ének után elnök kezébe veszi a már felavatott 
zászlót, — bemutatja a közönségnek, rövid beszé­
det tart, végre a zászlót a zászlótartó gondjára 
Jbizza. s átadja: záradékul a szózat énekeltetik, s 
6 taraczklövés hirdeti az ünnepély bevégeztét, a 
zászlót a Rákóczy-iuduló dallama alatt a sátorba 
viszik, s a zászlóanya széke mögé helyezik.

Nyolcz órakor a táncz kezdetét veszi, mely 
hogy meddig tartson, a tánezoló ifjúság kedve ha­
tározza meg.

* A debreczeni dalegylet is részt 
fog venni az országos dalár ünnepélyben 39 tag­
gal, s versenyezni fog. Azt hiszszük, nem lesz ér­
dektelen ha közöljük a résztvevő tagok név sorát. 
Ezek a következők:

Komlóssy Imre (elnök) több társul.igazgató. 
Szotyury Nagy Károly (egyl. igazg.) főiskolai s ze­
nedéi tanár. Pozorszky Ágoston (karnagy) zenédéi 
tanár. Heine Vilmos k. postatiszt. Gyügyei József 
ügyvéd. Tordai Gábor ügyvéd jelölt. Szép Lajos 
kereskedő segéd. Tarbay József órás segéd. Szi­
lágyi István 1. tanitó. Zivuska Ferencz ügyvéd. 
Komjáthy László (egyl. szertárnok) gözm. rak­
tárnak. Steinacker Sándor sóhivatalnok. Lőrin- 
csák László aranyműves.Csornák Gábnr orgonász. 
Vilmos Lajos magánzó. Orosz József tanító jelölt. 
Sajó György papjelölt. Guthy József tanítójelölt. 
Kiss Imre ügyvéd. Zivuska József vár. erdész. 
Csizik Károly pénzügyi titkár. Stehno József k. 
pénz titkár. Herczcg János leánytanitó. Kerék­
gyártó Sándor énekvezér. Vadon Miklós papnöv. 
Füvessy Gyula üveges. Rátkay József tanítójelölt. 
Halmágyi Lipót k. tanácsos s pénzügyi igazgató. 
Kissel J. orgonakészitö. Fischer Nándor oszt. 
fiókb. igazgató. Kappéczy Pál vár. várnagy. Ma- 
kucz József adóh. számt. Sch itl József vár. utcza- 
biztos. Aufbalter Lajos kártyagyáros. Hitessy 
Nándor zenedei tan. Vadon Sándor (dalogyl jegy­
ző) s ügyvédjelölt. Kubinyi Kálmán pénztárnok 
keresk. Csurka János városi aljegyző zászlótartó. 
Nagy Károly papjelölt.

A dalegylet Balázs Kálmán zenekarát is 
magával viszi, mely a következő 12 tagból áll: 
Balázs Kálmán népzenész. Hamza Mihály, Lányi 
Gyula, Lázár Lajos, Suki György. Zámló Béni. 
Kacsari Károly. Dobronyi Janos, Dobronyi Kál­
mán, Lányi Géza. Lányi Samu. Lányi János. E 
szerint városunkat hivatalosan 51-en fogják 
képviselni az ünnepélyen. Lapunk ez alkalommal 
külön tudósítót fog Kiküldeni.

* A kerteszetegylet gyümölcsei 
érni kezdvén, minden szombaton délután­
ra kosaranként, az egylet csarnokába vitetnek; s, 
ott. nervannkkor 5 óra után elárverezi' tnek. 
Minciiugva idkéretnek mindazok, kik neme ■' b! 
gyümölcsöket szándékoznak venni, hogy a neve­
zett helyiségben, a kitett időben megjelenni mél- 
tóztassanak.

Egyszersmind felkérem az egylet azon tag­
jait, kiknek szemző gajakra van szükségük, hogy 
azokért csak szombaton délutánként küldjenek ; 
mert a kertész nagyon ellévén foglalva más idő­
ben, a megrendeléseket nem teljesítheti.

C s a n á d y István, 
alelnök.

* Őszi baraezkok voltak kaphatók a 
kertészeti egylet csarnokában, a mi ez időben va­
lódi ritkaság. Szákfy bácsi törzsvendégei kedvéért 
nem kíméli a költséget és fáradtságot, s Olaszhon­
ból hozatta ez első, s azt hiszszük nem utolsó szál­
lítmányt.

* Bertsoh hon veil kapitány újra 
távozik városunkból, a honvédelmi mini.-tórium­
hoz van berendelve, valószínűleg ismét a felsze­
relésnél fog működni. A mint halijuk a honvéd­
tisztek legnagyobb része mind be van hiva tény­
leges szolgálatra.

* Hét este a népkertben. Mint már 
tegnapi lapunkban is említve volt, Simonelli A. P. 
és neje, magyar bűvészek a vasút melletti nép­
kertben szombaton és vasárnap este előadást ren­
deztek. Ez előadások, már a helyiségnél fogva is, 
melyen tartattak, igen élvezetesek voltak, s azon 
ügyesség, melyet Simonelli és neje kifejtettek, ta­
lán több és bálásabb közönségre lett volna érde­
mes, mint a minő az első estét meglátogatá. Bű- 
vészi előadások alkalmával megszoktuk már az;

idegen nyelvet, úgy hogy nem is igen számítunk 
arra, hogy a bűvész előadását édes magyar nyel-, 
vünk zengzetes szavaival kísérje És épen ezért 
valóban jól esett hallani Simonelliné asszonynak 
igen csinos magyar előadását, s férje is, bár nem 
született magyar, elsajititá a nyelvet annyira. — 
hogy tisztán és érthetően beszéli azt. A bű­
vészet! mutatványok közt sok olyan volt, melye­
ket már gyakran láttunk, kettő azonban kiválóan 
meglepte a közönséget, és pedig a tallér szabad 
eltüntetése és elővarázslása. s a varázs zsák, me­
lyet ily ügyesen még nem láttunk előadva. Egy 
üres zsákocskából melyet előbb a közönség átku­
tat, hogy benne semmi nincs. Simonelli egy egész 
tányér valódi tyúktojást szed ki, s végre a zsákot 
jobb keze fejére feltekervén abból ismét még né­
hány tojást butatelő. E mutatványát igen meg­
tapsolták. A bankjegy elégetése és előteremtése 
ismeretes darab, s itt csupán azért teszünk emlí­
tést róla, hogy a bűvész a közönségtől szedvén 
össze a darabhoz szükséges pénzt, egy polgár 
atyánktia is adott neki — egy 1000 forintost, — 
apróbb pénz nem igen lévén nála. Képzelhetni az­
tán a polgártárs aggodalmát, mikor ezer forintos 
bankóját elégetni látta, s örömét amint az ezerest 
saját valóságában visszakapta. Valami erőmiivész 
is mutogatta magát, s egy mázsás vasrudat for­
gatott, de megjárta, mert egy Weinstein nevű fia­
tal ember a mázsás rudat fél kézzel még jobban 
megforgatta mint ő. A vasárnapi léggömb, melyet 
feleresztettek, szerencsétlenül járt, meggyűlt s 
égve haladt egy ideig, s aztán leesett. Szerencse, 
hogy nem valami nádas ház fedelére, mert még 
nagv baj lehetett volna belőle.

* Károly Ky. 11. premontrei kanonok 
rendű áldozár. ugyanazon rend kassai ícgvnásiu- 
mának tanára, ivó és mindenek előtt városunk 
szülötte — a tanfolyam bevégezésével elhagyá 
Kassát. hogy a szünnapokat kirándulásokkal 
töltse el. Jelenleg városunkban időzik, innen Vá­
radra, majd Pestre látogat fel, a szeptember hó­
napot pedig, kizárólag körünkben tölteni.

* „Intelmeit“ ez a czime az ifj. Csáthy 
Károly bizományában megjelent Károly Gy. H. 
legújabb müvének, mely valláserkölcsös intéseket, 
buzgalmi iratokat s a liath. ifjúság számára való 
házi olvasmányokat tartalmaz. Később részlete­
sebben fogunk szólam e műről, most egyszerű 
ajánlásunk mellett csak azt jegyezzük fel. hogy 
a lő nyomott Ívre terjedő csinos kiállítású kötet­
nek, mely városi nyomdánknak valóban becsületére 
válik — bolti ára 1 írt o. é.

* Az olaj nyomatú képek kezdenek 
mindinkább nagyobb kelendőségnek örvendeni 
nálunk. Ifj. Csáthy Károly látva a közönségnek 
az eme fesményekhez való ragaszkodását, újabb 
meg újabb ily példányokkal látja el üzletét, hogy 
a választék is annál nagyobb legyen. Jelenleg 
Munkácsi Mihály genialis festészünk „ leány- 
kérésiének másolatát kapta meg, melynek oly si­
került színezése van. miszerint első pillanatra ké­
tely támad a szemlélőben, ha vajon nem eredeti 
olajfestmény-é az? Ára e csinos másolatnak 
20 írt. o. é.

* .lakabfly (iábor daltársulata
ma megérkezett, s a vásáron át városunkban fog 
maradni. Tornay vendéglőjében holnapután, csü­
törtökön kezdik meg az előadásokat. Több sze­
rencsét kívánunk nekik, mint eddig volt.

* A honvédség parancsot kapott a 
tényleges szolgálatba belépésre, e hó 10-ére.

* tfui. pro quo. még pedig nem a leg­
kellemesebb. Tegnap a „Sok éjjeli kihágás“ czi- 
inü újdonságban egy szomorú hőst mulattunk be, 
mint ki egy védtelen női éjjel a legalábbvaló mó­
don támadt meg, s azt irtuk róla, hogy a keres­
kedővilágkoz tartozik. Tartozunk az igazságai,;, 
azzal, hogy kimondjuk nemcsak a mi, hanem a 
kapitányi hivatalnak is megbocsátható tévedé­
sünket. Az illető, ki azon botrányt elkövette előbb 
a Bikában iddogált, s ott a vele egy asztalnál 
ülőkkel névjegyet cserélt, s midőn e botrány foly­
tán letartóztatták, nem a maga. hanem egy keres­
kedő segéd P. — névjegyét adta át a rendőri kö­
zegnek, s a büufenyitő törvényszék P. urat idéz­
tette meg, s csak ott sült ki a névjegygyei történt 
visszaélés, valamint az is, hogy ki tehát a botrány 
okozója, s minő foglalkozása van. Az ifjú, ki a gaz­
dasági tanintézet hallgatója, aközben jobbnak 
látta bir nélkül búcsút venni a várostól, mi azon­
ban nem fogja öt feloldani tette kellemetlen kö­
vetkezményei alól.

* Simonelli A. P. és nője holnap a Tor- 
nay-féle vendéglő udvar kertében fogják megtar­
tani bűvészet! előadásukat 20 krajezár belépti dij 
mellett. Balázs Kálmán zenetársulata közremű­
ködésével.

— Sürgöny forgalom jul. 30-án a 
helybeli m. k. íőtávirdai állomáson. A pénztárnál 
felvétetett sürgöny G5, megérkezett és kézbesit- 
tetett 02, felvett 216, kiadatott 216 darab, össze­
sen 559. — Jul. 31-én. A pénztárnál felvétetett 
sürgöny 58, megérkezett és kézbesittetett 56,1 
felvett 201, kiadott 201, összesen 516.

Julius hó 1 tői 31-ig a pénztárnál felvéte­

tett sürgöny 2188 db, megérkezett és kézbesite- 
tett 2087 db. felvett 7664 db. kiadott 7664 db, -
összesen 19,603 db.

Dobrovszky.
meghaltak. Jul. 26. Tóth Ferencz 1. Mária 

5 hón. hasmenés, pu. ozv. Both Józsefné 56 ti. gömó- 
sorvadis, jul. 27. pu. Petők János 1. Kóza 8 hét. bél­
lob, csu. Tölti Ferencz f. Fér. 13 hét. hasmenés, csu. 
Tömösvári Gábor I. Erzsébet 10 hét. béllob, czu. Nagy 
András f. And. másfél év. vérhas, jul. 28. czu. Rácz1 
Bálint 59 é. trumókór, jul. 29. hu. Sóós Sándor f. Ján.
1 c. hasmenés, Bora Pál 39 é. mellhaj, Bencze Mihály 
I. Eszter 1 bet. béllob. csp, Szekeres Jánosué Teremi 
Zsuzs. 53 c. tüdővész, jul. 30. Farkar Jánosué Szabó 
Jul. 54 é. tüdövész, csp. Hegedűs 1st. 1. Erzs. 10 bel. 
ászkor. Sebestyén Mihály 1. Maria másfél é. hasmenés' 
pfiu. Fazekas Mihály 78 é. végelgyengülés, jul. 31. csu. 
llarsányi Mihály I, Jul. 2 bel. béllob, hu. Burai János l.j 
Jul. másfél é. hasmenés.

előadó felolvassa a bizottságok jelentéseit. A bi- Hanko Zsuzsanna szakacsnenak eddigi fog™, 
zottsáeok elfogadták a ministerium javaslatát. büntetesebe tudatott s szabadon eresztetett; pa. 

Közben Nyári b. felsőházi jegyző át- gályi Linka pedig próbák elégtelensége miatt Ki. 
„ f.i.rur. n, nlz^ríhnn t árervn lt Ha \rn cin - mentetett. — Szabó József Színházi í-irb.;.. ;...

holnapra halasztatott,

Fővárosi értesítő.

Országgyűlési értesítő.
A főrendiház ülése aug. 1-én.

Elnök: Majláth György, jegyző Csáky 
Gy. gr., Apponyi Sándor gr.

A kormány részéről jelen vannak: Kerká- 
poly K., Sz 1 ávy J.

Elnök d. e. 10 órakor megnyitja az ülést.
A tegnapi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése

után
C z i r á k y János gr. benyújtja a főrendi­

ház állandó hármas bizottságának jelentését az 
1870-ben besorozott ujonezok behívásáról és a 
honvédség felszerelésére szolgáló öt millió póthi 
télről szóló törvényjavaslatok iránt.

A bizottság a törvényjavaslatokat a minis­
terium indokolásánál fogva elfogadásra ajánlja. .

K e r k á p o 1 y Károly pénzügyminister:; 
Nem ismeretlen a méltóságos főrendek előtt, hogy 
azon kérdés, mely a Francziaors/ág és az észak­
német szövetség közt kitört háborúnak alkalmi 
okául szolgált, olyannak lesz felismerve a monar­
chia kormánya részéről, mely bennünket közvet­
lenül nem érint. Nem ismeretlen, hogy ezen fel­
fogás folytán a monarchia két államkormányának 
egyetértésével a közös külügyminister által ki is 
jelentetett, hogy épen ez oknál fogva mi, a mo­
narchia részére, a semlegesség állását tartjuk in­
dokoltnak, a monarchia érdekében parancsoknak 
a háború folytán; a mi azon időben hivatalosan 
is egy köriratban közzé lön téve, még mindig 
meggyőződése a kormánynak s épen azért a há­
ború tartama alatt magát'ezen elv, ezen meggyő­
ződés által vezettetni el van határozva.

De már ugyanazon köriratban kijelentetett 
az, hogy ezen meggyőződés nem menti fel a kor­
mányt azon kötelezettség alól, hogy a jöhető esé­
lyekkel szemben a monarchia védelmének rend­
szeres kifejlesztéséről gondoskodjék. (Helyeslés.)

Egyfelől ama felfogás, másfelől ama köte- 
lességérzet szülte azon törvényjavaslatokat, me­
lyek felett a méltóságos főrendiház hármas bizott­
sága a maga véleményét épen beterjesztette. 
Tekintettel arra, hogy a védelmi erő im e fej­
lesztésének kötelezettsége alól, szemben a hely­
zettel, oly államok sem érzik magokat felmentet­
teknek, melyek neutralitása nemcsak azok szán- 
dokában van, s nemcsak azok ereje által védetik, 
de védetik európai kötések által, minő a Svájcz, 
minő Belgium, nem kétkedik a kormány, hogy a 
méltóságos főrendek indokoltnak tartják eme 
semlegességi szándok, ama semlegességre vonat­
kozó elhatározás mellett is, im e t. javaslatnak 
kegyes elfogadását, a mire én minden további in­
dokolás nélkül a méltóságos főrendeket kérni 
bátor vagyok. (Helyeslés.)

C z i r á k y János gr.; Tekintve azt, hogy 
ily válságos időben, oly nagy horderejű kérdé­
sekkel szemben, melyek mikénti megoldása, ha 
nem is közvetlenül, de közvetve igen is érde­
kel bennünket, szónok szükségesnek tartja, hogy 
a törvényhozás nyilatkozzék, hogy bizonyos néz- 
pontokat állítson fel.

Szónok azon fényes meghazudtolásra utalva, 
melyet a humanitásnak állítólagos győzelme épen 
a legújabb háború kitörése által tapasztalt, fel­
tünteti, hogy az újkori diplomatia az immoralitás 
eszköze, mely a népek életével játszik, és hogy a 
diplomatia a Macchiavelli veszedelmes tanainak 
terére lépett.

Ily körülmények között szükségesnek tartja, 
hogy a magyar törvényhozás erélyesen nyilat­
kozzék ; kívánja, hogy a törvényhozás hangsú­
lyozza, miszerint Magyarországnak semmi esetre 
támadó szándéka nem lehet, de igenis van erélyes 
önvédelmi elhatározása és ennek eleget fognak 
tenni, és nem sajnáljuk sem vérünk, sem pénzün­
ket. Mivel a jelen törvényjavaslatok az önvádéi 
met lehetővé teszik, ajánlja azok elfogadását.

A képviselőház ülése aug.' 1-én
Elnök; Somssich. A kormány részéről: Go- 

rove, Bedekovich.
Horn Ede, Parchetich Nándor,
Napirenden volt az 1868-ki 45. t. ez. módo­

sításáról szóló tjavaslat. Berzenczey László

nvujtja a feleőház mai ülésében tárgyait tjavasla- mentetett. — Szabó József színházi titkár juta­
tok elfogadásáról szóló jegyzőkönyvi kivonatot, lomjátékára a „Rablók“ czimü uj, látványos, víg 
Azután Simonyi, Gorove, Halász B. Csernátony operettet választa. — Bercsényi Béla jutalom;á- 
szólnak a tárgyhoz, a szavazás 20 tag kivánatára téka holnap megy vegbe

az ülés 11-kor eloszlott. ** Rablók a felföldön. Thurócz-
megyébő! azt Írják, hogy ott újabban, mióta t. i a 
kassa oderbergi vasút építési munkálatánál min- 
denünnen összesereglett munkások dolgoznak 

** A daláregye sülét lobogo- szamos rablás történik. F. hó 25-én a vasúti muu- 
ját Oberbauer Alajos készíti, ugyanaz, ki adások félig agyonvertek egy korcsmárost egész 
debreczeni dalárda zászlaját készítette. E lobogo csalánjával; f. hó 26-án reggel pedig egy szegén ’ 
nehéz vörös fehér zöld selyem-damaszt, lesz, fajusj kántort találtak az országúton elmetszett 
egyik oldalán Magyarország koronája s másikán nyakkal. Órája, láncza és úti táskája, melyet ke- 
egy nagy lyra himeztetik ki aranyból, ily felirat- v^sse[ azelőtt egy korcsmában láttak nála 
tál: „Országos magyar daláregyesület. Buda-Pest hjáDyzott
1870.“ I *** A természet ritkaságai

** A városligeti dale sár nők közé kel! számítanunk, hogy a Szepességen az 
építése gyorsan halad előre s ha elkészül s fel jjgj aratás már javában folyik; a gabona iól 
lesz díszítve inposans látványt fog nyújtani. Tér- -- ------;
fogatában 17,000 ember fér el s ha egészen meg­
telik 15,680 frtot jövedelmez.

** A „színpad“ legutóbbi száma je­
lenti : „Virág Gyula, Buda sz k. fővárosának ta­
nácsi iktatója, miután minden idejét hivatala ve­
szi igénybe a „Színpad“ szerkesztésétől meg­
válni kényszerült!

** A budai zöldségpia ez on 
a napokban nagymennyiségű mérges gombát árul­
tak. azonban a hatóság rögtön lefoglaltatta.

«* A közoktstási miniszter 
az üllői utón fekvő 13 és 14 számú nagy telkeket 
megvette oly őzéiből, hogy az egyetem épülete 
ide helyeztessék át.

Nagyváradi színkör.

megnőtt, s bőven fogja jutalmazni a munkások 
fáradságát; a krumpli, mely ott főtermény, igen 
jó termést ígér. Más években ott még ilyenkor 
virít a — tavasz, mikor mi azt a nyár hevében el 
is felejtettük.

Külföld.
= Würtenberg királya Károly 

a következő táviratot küldé Vilmos porosz 
királyhoz:

Ő felségének a porosz királynak Berlinbe! 
Teljes bizalommal adom át királyi felséged veze­
tése alá csapataimat, szilárdul lévén elhatározva 
a barezba menni Németországért.

Utógondolat nélkül bízom 
én e háború alatt Würtenberg 
érdekeit felséged lovagias ér­
zületére. Károly.

Vilmos király feleletle.
Wüvtemberg királyának Stuttgartba! Fel­

séged a közöttünk létező szerződések e'rtelmében 
csapatait parancsnokságom alá helyezte, s azok kü­
lönösen a fiam parancsnoksága alatti seregbe be­
osztattak. Isten áldásalegyen közös erőfeszítésün­
kén e nehéz harezban, hogy az újonnan biztosított 
béke Németországot virágzásra juttassa. Felsé­
ged és az egyértelembcn levő Wiirtenbergnek kö­
szönhetni, hogy Németország szilárdul összetart.

Közgazdászat.

Belföldi hírek.
** Nagyváradi hírek. Szomba­

ton délelőtt Elek Géza gymnasialis tanuló meg­
lőtte magát revolverével. A golyó nem okozott 
rögtön halált, mivel nem a szívbe, hanem a lépbe 
fúródott; szonban életben maradásához nincs 
remény. — Biharmegye bünfenyitö törvényszéke 
a napokban mondott Ítéletet a Koller-féle mérge­
zési ügyben — melyről lapunkban annak idejében 
szólottunk. — A bűnös Kollerné 20 évet kapott;

Bécsi tőzsde, aug. 2. Cs. arany 6.09. ezüst 129.75.
Felelős szerk. s kiadótulajd. Oláh Károly. 

Szerkesztőtárs : Borostyán! üáiidor.

HIRDETÉSEK.

Eladó, vagy bérbeadó

Debreczenben a Széchenyi-utczán 1804. 
sz. a. ház. mely tartalmaz 14 szobát, 3 elő­
szobát, 4 konyhát, szép nagy udvarral s an­
gol kerttel együtt, szabad kézből eladó, vagy 
fogadóul, mulatóhelyül 1871. évi pünkösttöl 
fogva bérbeadandó. 287. o-o

Értekezhetni a bent lakó tulajdonossal.

kőtáblákat
templomok, gy üléstermek, előcsar­
nokok, folyosók, fürdőszobák tala­
jozására ajáln

Geréby és Hannig.214. 19—

A DEBRECZENI
IPAR és KERESKEDELMI BMH
vesz és elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati 

részvényeket, elsőbbségi kötvényeket, szelvényeket.
arany és ezüitpénzil. 18820 58

Elad sorsjegyeket részletfizetésre,
szervez a legkedveltebb magyar és osztrák sorsjegyekre játéktársaságokat, ajánltatik: 

Hitelintézeti sorsjegy, évenkint 4 húzással, 1864. államsorsjegy, évenkint 5 húzással, 
250,000, 200,000, 50,000, 40,000 frt 250,000, 220,000, 200,000 írt
főbb nyereménynyel, 12 ft vagy 10 ft főbb nyereményoyel, 10 vagy 8 ft

havonkénti részletfizetés mellett,
Úgy egyes darabonkint, mint társaságban 10 darabra.

KÓSZÉNÜZLET
Alulírott tisztelettel jelentem, miszerint mostani 

alkalommal kész vagyok úgy darabos, mint

gyári kőszenet
legjutányosabb áron szállítani. A megrendelések a 
leggyorsabb pontossággal eszközöltetnek; kész va­
gyok továbbá a legnagyobb mennyiségről szóló szer­
ződéseket — az illő biztosíték letétele mellett — el­
fogadni és az érdekelt üzleteknek minden könnyebb­
séget megengedni.

BENVEN1STI S. S.
Salgó-tarjáni kőszén ügynökségi iroda.

Pesten, főút, Sebastian-féle házban. 291. 2 — 3

(M.) Csütörtökön, julius 21-én: „A fekete 
orvos.“ Franczia dráma 5 szakaszban, előjátékkal, 
írták Anicet Bourgois és Dumanoir. Közönség 
kis számmal.

Szombaton jul. 23-án : „Faust“ nagy tüne­
ményes opera|5 felv. Zenéjét szerzetté Gounod 

j Károly. — A czimszerepben Baltinak néhány sze­
rencsésen sikerült jelenetével találkoztunk. Phi- 
lippovits elég jó Mephisto volt. Tannerné (Mar­
garetha) kitünően énekelt. Közönség szép szám­
mal. —

Vasárnap jul. 24-én: „A fekete asszony, Vilmos király, 
vagy Ludas város elöljárói.“ Bohózatos víg epe-
rette 3 felv. zenéjét szerzetté Müller Adolf. Víz- Legújabb,
váry (Csörgő) kedélyes hangulatban tartotta a , . , . ,
hallgatóságot páratlan humorával. —Gerecs a . , — Becs aug. 1. A harczierrol semmi 
beszédben többször akadozik. Nem tudjuk a ha-Wsag Nagyon valószínűtlen hírek keringenek a 
darásnak vagy pedig a szerepnemtudásnak tulaj-1 felső Rajna mellett történt összeütközésről, mely- 
douitsuk-ée hibát? Blaháné, Philippovits, Folté-,nel állítólag két würtembergi ezred megsemmi- 
nyi, Együd kielégítettek. Közönség nagy számmal.jsütetett volna.

(M.) Hétfőn jul. 25-én: „Rang és szerelem* I Berlin aug 1. A király vasarnap 6
: vígjáték 3 felv. francziából fordította Feleki. órakor indult el a hadsereghez. A lakosság nagy 
Körülményeink akadályozván a megjelenésben, ei lelkesedést mutat.
darabról csak hallomás utján annyit Írhatunk,; R ö m a, aug. 1. A franczia csapatok aug.
hogy különösen Foltényiné (Bemard asszony ma-: 10-eig elhagyják Rómát. A franczia vadaszok mar 
jorosné) érdemel dicséretet. Közönség kis szám-;elmeD,el£
n,al _ - Praga, aug. LA cseh tartomáiy-

Kedden jul. 26-án Foltéuyiné azszony ju-!gyűlés feloszlatása következtében ma cseh párt- 
talmára: „Kétezer év után, vagy a divathölgyek“. ccnferentia van.
dráma 5 felv. Írták Barrierre és Thiboust. — A o T,Köln’ »ug_- reggel. Tegnapelőtt óta 
jutalmazottat, ki társulatunk egyik legkitűnőbb Saarbrückenbcn semmi nevezetes dolog sem adta 
tagja, tapsokkal üdvözölte a szép számú közönség.; magát elő. A francziák részéről Forbachnál nagy 
Csekély szerepe daczára is bebizonyitá mennyire | e^apat szállítások történnek, 
nélkülözhetlentagja ő a színtársulatnak. Mámloky! — B é c s , aug. 1. Az .r, "fe"r. Orr.“ a 
(Raphael) mai játékával valóban meglepett, mert fegyverkezésekre vonatkozó hiiiua a legm.táro- 
habár néhol a fájdalom kifejezéseiben hamis vo- zottabban megczáfolja.
násokat használt, egészben véve fölülmúltavárako- _ P é ri s, aug. 1. A franczia kormány
zásunkat; az utolsó felvonásban leginkább kitűnt, szerződést kötött egy angol társasággal, a lávir- 
Mándokira vonatkozólag több Ízben említettük őul összeköttetésnek Calais és Jüttlauo közötti 
azon hibákat, melyekről okvetlenül le kell szoknia gy°rs felállítása végett, 
s ép azért, mert érdekkel viseltetünk haladása 
iránt, örömmel jegyzünk fel játékából, minden 
sikerült mozzanatot. Szakái Rózánál (Marco) az 
ily fásult hidegkeblü nők ábrázolása igen hálada- 
tos foglalkozás. — Közönség szép számmal.

Szerdán jul. 27-én: „Egy szó a minister- 
hez,“ „Egy gombb“ 1 felvonásos vígjátékok és 
„Borbély mint dón Juan“ Operette 1 felv. Az első 
darabban Vizváry (Hanzi) aratott tapsokat, ki 
mellett Zöldy (Oppenheimer) sem maradt hátra.
— A második elmés kis vígjátékban az összes 
szereplők dicséretesen oldották meg feladatukat.
Az operette jól sikerült, mi leginkább Blaháné 
(Rózsi) és Foltényi (Karczosi borbély) eleven já­
tékának köszönhető. — Közönség közép számmal.

fej Debreczen, aug. 1. A heti sertésvásárra 
mind sovány, mind hízott sertést sokat hajtottak, a ke­
lendőség inkább a sovány sertéseknél volt jelentéke­
nyebb, az árak erősen tartják magokat, a bízott sertés 
keletien, fontja 24—25 kr, 80— 100 font leszámítás­
sal pár számra. A szalonna ára naponta emelkedik, má­
zsája 30 — 32 frt.

A nyomtatásra az idő még eddig kedvező le>én, 
a mai elő hetivásárra megletös mennyiségű uj életet 
hoztak s kelendő volt, az uj élet kitűnő tel jós szemű, a 
rozs jól fizet, a búza silányul, az árak köblánkint : búza 
8—9 frt 80 kr, kétszeres 6 — 7 frt, rozs 5—5 frt ‘20 
kr, árpa 3 frt 20—40 kr, tengeri 6=6 frt 30 kr.

Aug. 2 A hetivásár csak középszerüleg volt lá­
togatott, a tegnapi életárak változatlanok, a kivitel szü­
netel, nyersbőrt mint rendesen vásár előtti héten szo­
kás, keveset hoztak, s nem volt kelendő, szinte a kész 
bőr sem. Az idő meleg, nayfényes.

Délután égr.eogéssel eső is esett.

Előfizetésij

Hel» ben és post
Egy tivr 10 frt. F|

Három hóra 2

Egye* «zárr
yy Előfizetési 
tlen kiislfin' iiy 1 
r e c * e y hús f 
szerkesztő* ég ő 

re kiiltlemll
Hirdetési j

3 hasábos petit

Az a jo „Augsl
—j A Badikors/.l 

absolutismus közlönl 
Augsburgi AllgemeiJ 

Valóban nem 
boszankodjunk. ha 
számában megjeleni 
gesség“ czimü czikl 

Annyi cynism] 
séget — no már 
egyhamar mutat fuj 
csomóban, mint an: 
lóban a szemétdoiuj 
szehányva látunk.

Szegény AllgJ 
elég lenne a baj oti 
doctriuár fejteget] 
vesztették volna 
tekintélyüket.

No. de mié] 
félreismerhetleu 
czikkrői. lássuk r>'f 
talmát.

A kérdése> 
Correspondenz“ 
anyagot. — E czil 
r Oroszország sző 
az. nekünk (már | 
naki eo ipso eile] 
csak egy termész^ 
bau, és ez Oroszul 
fogunk ott. aliolj 
jegyzendő, hogy 
mmisterterelnöstu 
ni, s így e soroKa| 
a magyar korma 
zülete kifejezések!

Mi részünkr 
nem tulajdoníthat 
tai, s főleg az oszj 
legességc hivatal] 
a „Pest. Corr.“ 
s hallgatással ind 
gvobb fontosság 
s ez alkalom! 
vakban faKau 

„Mindenki 
nak szövet? 
gyarország elb 
Ián a né’inet népJ 
győzni találna, 
a gvözelem gvüd 

„Hogy Mj 
keresi termesze 
hetségre mutat, 
ha Oroszországé 
pen. Magvarur- 
köritik. s úgy 1" 
Demosthene.- a 
roknak az orszál 
szláv néptörzsé 
tói is eltekintve] 
képen a románé 

„Tizemnél 
megy sz. I-tvánj 
kossága, — k 
magyar:. 1. I 
sem nem az on] 
nak legjelentél 
Ezen ellenség 

i No eddig 
gettek beuün) 
töröl a földnek 
mumus i- lesz: 
mi kedvet nemi 
német atyafiak| 
hármas bérez 
elpárologjunk

Egy vezeti 
tekintve — rövf 
még otthon is 
müveit csinos 
tökéletesen, a ni 
széli. — Történi 
lálkozott idegif 
igy magunknak 
fizetni. — Egyl 
bejártuk a 
Velencze mind| 
denfele nemű 
ványoszlopok jj 
toronyba anna 
egy negyed ód 
nyílt előttünk i 
s le a Márk tél 
rudjain vásárol 
zászló lengett, r 
ötkupolás bazj 
falai kívül és I 
kednek: a tolj 
aranvozott érd

Debreczen. 1870. Nyomatott a várod köuyvuyom rajában.


